

联合国

大会



安全理事会

Distr.
GENERAL

A/48/480
S/26547
7 October 1993
CHINESE
ORIGINAL: ENGLISH

大会

安全理事会

第四十八届会议

第四十八年

议程项目 36, 61, 71 和 80

海洋法

化学武器和细菌（生物）武器

全面彻底裁军

维护国际安全

1993年10月6日

伊朗伊斯兰共和国常驻联合国

代表给秘书长的信

美国驻波斯湾部队以对伊朗伊斯兰共和国所作毫无根据的指控为借口拦截了中国船银河号，这件事经第三国调查船上货物，证明指控不实；因此，奉我国政府指示，谨提请阁下注意某些事项。

干扰国际水域中的商业船只，无理由地怀疑运往国际社会一个或数个成员的海运货物为禁运品这类行为屡次发生，同时散播对联合国会员国不利的谣言，其目的是在破坏本区域的和平与安全。这种情况将会使各国对执行国际法规则的信心减低。

令人遗憾的是，美国政府以不负责任的态度，不时地利用异想天开的指控和谣言来制造危机。这是一种自我辩解的手法，目的是加强它在全世界各个地区，包

93-54565 (c) 081093 081093 101093

括波斯湾和阿曼湾在内的势力。

美国明显地依赖该国国内国外恶意散播的消息这一点十分令人担忧。这种消息通常没有可靠来源，美国取而用之，危害了国际和平与安全。谣传其他国家购买或生产被禁的武器，随而采取诸如拦截中国船的行动，这样既无助于国际和平与安全，也不能防止大规模毁灭性武器的扩散。实际上反而会制造恐怖担忧的气氛而使军备竞赛加强；减低国际上的谅解和信任；在各不同地区制造不安和骚乱的气氛，使建立一个国际法治社会的希望落空。无疑地，美国完全无视于法治而提出如此无根据的控告并非法拦截船舶的行为，在当前情况下，对于《禁止发展，生产，贮存和使用化学武器以及销毁此种武器的公约》只会产生不利的影响。

尽管最近的指控证明不符事实，美国仍公开宣布将来打算依据同样无根据的指控来采取类似行动，这就更引起国际上的忧虑。美国的行为严重违反了国际法有关自由商业航行和贸易的规则。只有国际社会作出适当反应才能帮助维护自由航行方面公认的规章条例的效用，这是自由贸易不可或缺的条件。

美国的行为在法律上毫无理由可言，纯粹是对公认的国际法准则的顽抗。这一行为引起了许多人的巨大损失，对此美国应负法律责任。

我要表达我国政府对于美国在波斯湾和阿曼湾的非法活动的深度关切。这是由于我国在波斯湾地区享有最长的海岸线，从而战略上具有最大的既得利益。我认为有必要提请注意，违背国际法而在世界任一地区继续此种行为将会严重损害国际和平与安全以及国际上的信任。因此，伊朗伊斯兰共和国认为国际社会应制止此种违法现象，制止美国再以国际警察自居——这是与《联合国宪章》的原则和宗旨不符的。

请将本函作为大会议程项目36, 61 71 和80的文件和安全理事会的文件分发为荷。

常驻代表
大使
卡迈勒·哈拉齐(签名)

- - - - -